

市级和国家级农业标准化示范基地  
上海京绿园艺有限公司

让生活充满绿色

“徐泾牌”蜜梨—农业部农产品质量安全中心无公害农产品认证。蜜梨、蜜桃、草莓、枇杷等系列应季农产品被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品A级产品。  
地址：上海青浦区徐泾镇 电话：59840155、59840223

浦东桃农依靠科技创新实现增收节支

# 水肥一体化让施肥不再“毛估估”

□通讯员 陈志强

**本报讯** 传统的种桃灌溉模式采用漫灌方式,施肥“毛估估”,浪费又不环保,能不能采用水肥一体化集成技术?最近,浦东新区大团镇桃农盛新华与上海市农科院、市农业技术服务推广中心、上海华维节水灌溉技术有限公司等单位合作,开展高效智能桃树栽培水肥一体化集成技术探索。

今夏上海地区出现了百年罕见

的高温干旱,对桃子生产影响不小。桃子属于旱地植物,因此没有像水稻田一样的电站灌溉设施。在干旱少雨的情况下,盛新华和村里桃农们都采取了抗旱措施,有的购买了小水泵,采用漫灌方式抗旱;有的采取人工抗旱措施,很落后很辛苦。所以,盛新华有了利用滴灌技术栽培水蜜桃实验的想法。他与市、区农业科技部门取得了联系,在他们的帮助下,将现代农业科技——高效智能水肥一体化集成技术运用到桃

树栽培上。

据上海市农业科学院博士王运圣介绍,水肥一体化技术是农业现代化发展的一项综合管理措施,是采用滴灌节水技术和智能自动化控制系统相结合,实现水肥滴灌精准控制,采用的灌溉形式主要是滴灌和微喷,具有显著的节水、节肥、省工、高效、优质、环保等优点。该技术有露地栽培和大棚栽培水蜜桃的两种滴灌系统,包括微灌施肥技术、节水型地面灌溉施肥技术、大棚滴灌

施肥技术等,可节水50%,省肥28%,节省人工50%,果品增产15%以上,品质明显改善。

50多岁的盛新华是一位善于钻研创新的种桃能手,2007年初夏持续阴雨天气造成露地栽培水蜜桃自然落果,损失较大。于是,他在市、区农业科技部门的支持下,进行棚栽水蜜桃试验。经过5年刻苦钻研,采用大棚设施栽培水蜜桃获得成功,他发明的桃树大棚获得国家专利。他说,随着市场竞争和农资、用工成

本上涨等,依靠科技创新实现桃子生产增收节支显得更迫切。这是他探索科技种桃的第二次创业,他将全力以赴,走出一条节水、节肥、省工、高效、环保的种桃新路。目前,高效智能果树栽培水肥一体化集成技术的课题可行性报告已经完成,将在大团镇盛亮果蔬专业合作社生产基地建立120亩水肥一体化集成技术设施。这将是浦东地区首个运用于桃子生产的高效智能水肥一体化集成技术示范基地。

已累计接待市民27万人次,获得国家4A级旅游景区称号

# 上海科技馆河口分馆正式揭牌

□记者 施颀赞

**本报讯** 日前,上海长江河口科技馆迎来了自己的两岁生日,并收到一份特别礼物——成为上海科技馆分馆。作为宝山区唯一的综合性科普场馆,长江河口科技馆开馆以来已累计接待市民近27万人次,获得了国家4A级旅游景区、全国科普教育基地、全国海洋科普基地、上海市爱国主义教育基地等称号和荣誉,成为宝山区一扇科技展示的窗口。

成为上海科技馆分馆之后,河口科技馆将在人才培养、设施提升、技术引进等方面和市科技馆建立更多的对接合作。上海长江河口科技馆也将充分借助市科技馆的力量,创新管理思路,提升场馆价值,提高员工素质,整合优质资源,以此加强市民精神文明建设、提高市民科学素养、提升公共服务水平,进而强化区域“软实力”。

在成功创建“全国科普示范区(2011-2015)”的基础上,宝山科普工作努力适应新形势下全民科学素质工作特点,创新新兴科普传播载体。截至目前,以长江河口科技馆为龙头的17家国家、市级科普教育场馆,为市民休闲娱乐提供了新空间;宝山科普资源开发与共享平台、宝山科普等新兴传播媒介与新建立的科普景观观线上联动,形成宝山科普传播的新阵地。

近年来,宝山区科技、科普工作以科学发展为主线,狠抓政策扶持、平台构建、科普惠民等推进措施,取得了一系列成效。战略性新兴产业发展迅速,企业创新活力不断激发,知识产权产出效益日渐显现,营造了良好区域创新环境,培育了一批有竞争优势和发展前景的高新技术企业和科技小巨人企业,截至目前,新建市级科技企业孵化器5家,科技小巨人工程企业47家,高新技术企业160余家,为建设“两区一体化”滨江新区做出了积极贡献。



“震坤行”校园招聘宣讲启航

注册在青浦区练塘镇的上海震坤行贸易有限公司2014年校园招聘宣讲会,于日前在南京理工大学正式启航。今年是“震坤行”成立的第十五个年头,该公司已与4000多家知名公司保持持续合作,公司战略版图已经从江浙沪迈向了全国,稳健实现着“先进制造业最信赖的贴心伙伴”的企业愿景。据悉,本次2014年震坤行校园招聘将涵盖技术支持、销售、产品、市场、商务、采购、物流等6大类职位,计划在全国3—5个重点城市招聘优秀应届毕业生。

通讯员 秦文文 摄/文

## 快讯

金山农民画精品展在上海展出

为期10天的“大俗大雅、乡土本土——金山农民画精品展”于日前落下帷幕。本次展览共展出作品近40幅,是近两年金山农民画家创作的精品力作,作品题材既有农民日常劳作的春耕秋收,又有闲暇之余的养花弄草;作者年龄层次涵盖了老、中、青三代,他们中既有中国美协、中国民协、上海美协的会员,又有当地的金山农民画画师;作品风格个人特色较为鲜明。

通讯员 沈永昌

浦东新区“金团杯”乒乓球邀请赛在大团镇举行

2013浦东新区“金团杯”乒乓球邀请赛,日前在大团镇高级中学举行,来自新区南片航头、周浦、康桥、泥城等镇15支代表队参赛。经过激烈争夺,周浦镇队获第一名,川沙新镇队获第二名,大团镇队获第三名。比赛当天,还举行了大团镇运动会乒乓球比赛,大团镇村居委及学校企事业单位等17支队伍参赛,最终,镇运动会乒乓球赛团西村获第一名,大团小学获第二名,北大居委获第三名。

通讯员 陈志强

普及急救知识 提高救护技能

日前,由青浦区白鹤镇红十字会举办的2013年现场初级急救普及培训活动在镇社区文化活动中心内举行,有效提高了大家应对突发事件的处置能力以及自救、互救水平。据悉,近年来,白鹤镇红十字会十分重视各类健康知识和急救技能的宣传和培训,经常走街串巷,深入社区和村庄,在让全镇百姓了解红十字精神和知识的同时,不断动员大家掌握健康和自救技能,受到了全镇百姓的欢迎。

通讯员 戴国华

青浦工商所强化 申诉举报处理能力

近年来,工商青浦分局青浦工商所受理的申诉举报数量越来越多,类型越来越杂,针对这一情况,青浦工商所充分发挥辖区消费维权联络点的作用,加强申诉举报的处理能力。用好联络点的“广播”作用,定期组织宣传;用好联络点的“风向标”作用,及时收集信息反馈;用好联络点的“润滑剂”作用,引入第三方参与协调。

通讯员 唐建飞

南腔北调齐荟萃

# 惠南镇戏曲爱好者登台展才艺

□通讯员 唐凌云

**本报讯** 日前,浦东新区惠南镇文化服务中心剧场内成了戏曲的海洋,由镇党委、镇政府主办,镇文化服务中心承办的《南腔北调》戏曲大赛在此举行,来自村、居委的40位戏曲好手纷纷登台,一展才艺,精彩的表演深深吸引了800多位戏曲爱好者到场观看。

比赛开始,选手们按照抽签顺序依次进行表演,沪剧、越剧、豫剧、京剧、黄梅戏等曲种轮番上阵,各显特色。评委从选手的曲艺基本功、节目内容、舞台表现力等方面进行打分,满分为10分,经激烈角逐,共评出特等奖1名、一等奖3名、二等奖5名、三等奖8名。来自听南居委的陶亚萍和王月红的

一曲越剧《梁祝》对唱由于吐词清晰,发音正确,唱腔圆润流畅、表演生动形象获得了特等奖。

这次《南腔北调》戏曲大赛不限年龄、不限性别、不限曲艺形式与行当,吸引了全镇戏曲爱好者的积极参与。73岁的郭瑞妹是参赛选手中年龄最大的,她高兴地说:“今天主要是来学习和锻炼自己的,能参与这个活动我觉得很开心,实现了自己登上舞台表演的梦想。”

据了解,为弘扬中华民族优秀传统文化,推进社会主义文化事业大发展大繁荣,进一步丰富全镇市民的精神文化生活,在今年首届上海市市民文化节期间,惠南镇成功举办第五届文化艺术节,这次《南腔北调》戏曲大赛是文化艺术节系列活动之一。



青浦重症残疾人喜看家乡巨变

日前,青浦区残联组织各镇、街道重症残疾人和家属,参加“看青浦”一日游活动,参观了青浦博物馆、崧泽广场、夏阳湖、奥特莱斯等,每到一处他们都认真倾听,细心观看。据了解,青浦区残联十分重视和关心区内的一处重症残疾人,配备专职医生和工作人员,每月一次为他们检查身体,通过写字作画提高他们的生活自理能力,促进身心健康。

通讯员 居德云 摄/文